



## **О результатах работы по рассмотрению обращений и личному приему граждан за 2022 год**

В следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Республике Калмыкия подведены итоги работы по рассмотрению обращений и личному приему граждан в 2022 году. Работа с обращениями граждан – одно из важнейших направлений деятельности следственного управления, направленное на защиту прав и законных интересов граждан, укрепление взаимодействия органов Следственного комитета России и населения.

В 2022 году в аппарате следственного управления и его территориальных следственных отделах рассмотрено 693 обращения. В сравнении с прошлым периодом число рассмотренных обращений увеличилось на 20,1% (в 2021 году рассмотрено 577 обращений). По-прежнему высоко количество поступивших обращений, рассмотрение которых находится вне компетенции следственных органов Следственного комитета России. В истекший период направлены на разрешение в органы прокуратуры – 117 обращений (АППГ – 61); в другие министерства, ведомства и суды – 59 (АППГ – 99), приобщены в качестве дубликатов – 85 (АППГ – 47).

Разрешено по существу 431, это на 16,2% больше показателя прошлого года – 371 обращение), из них: 15 обращений отклонены в связи с необоснованностью заявленных требований, что ниже показателя прошлого года (АППГ – 54), по 411 обращениям гражданам даны разъяснения (АППГ – 317), по 5 обращениям приняты решения об их удовлетворении (АППГ – 0).

Анализируя характер рассмотренных по существу обращений, следует отметить, что, как и в прошлом периоде, большая их часть касалась вопросов организации и проведения предварительного следствия – 194 обращения или 45% от общего количества (АППГ – 192 или 58,9%), по вопросам приема, регистрации и рассмотрения сообщений о преступлениях поступило – 119 или 27,6% от разрешенных по существу обращений (АППГ – 149 или 45,7%). По иным вопросам деятельности рассмотрено 118 обращений или 27,4% от общего числа (АППГ – 30 или 9,2%).

В анализируемом периоде на 53,3% снизилось количество жалоб, поступивших в порядке ст. 124 УПК РФ – 14 (АППГ – 30). По результатам их рассмотрения вынесены постановления о полном отказе в удовлетворении заявленных требований.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Калмыкия

---

Большая часть жалоб, рассмотренных в порядке ст. 124 УПК РФ, поступила по вопросам обжалования действий (бездействия) и решений следователей при производстве предварительного следствия 12 или 85,4% (АППГ – 25 или 83,3,4%), в том числе: о несогласии с привлечением в качестве обвиняемого, на нарушение разумного срока уголовного судопроизводства и на решение о приостановлении предварительного следствия. Также снизилось количество жалоб по вопросам приема, регистрации и рассмотрения сообщений о преступлении – 2 и составило 14,3% от числа разрешенных и связаны с обжалованием принятого решения об отказе в возбуждении уголовного дела (АППГ – 5 и составило 16,7%).

В 2022 году на 18,2% увеличилось количество жалоб, рассмотренных судами в порядке ст. 125 УПК РФ: с 11 жалоб в 2021 году до 13 – в истекшем.

В судебном порядке граждане обжаловали решения о возбуждении уголовного дела и иные действия и решения при производстве предварительного следствия. По итогам рассмотрения судами жалоб, направленных в порядке ст.125 УПК РФ, в одном случае принято решение об удовлетворении заявленных требований (АППГ – 0).

На личном приеме руководством следственного управления принято 137 граждан (АППГ – 133 (+3%)), в том числе 37 граждан, приняты в ходе выездных личных приемов в территориальных следственных отделах.

По результатам личного приема граждане получают исчерпывающую информацию, в пределах установленных полномочий им оказывается необходимая правовая помощь.

Адрес страницы: <https://kalmykia.sledcom.ru/references/order/item/1568645>